

Отчёт о работе Методического совета ДОО за 2023–2024 учебный год

В составе Методического совета работали:

1. Кострикова Елена Геннадьевна –председатель методического совета.
2. Железнова Елена Викторовна -педагог- психолог
3. Дмитриева Ирина Алексеевна -воспитатель
4. Токмакова Валентина Николаевна -воспитатель
5. Сергеева Алла Альбертовна – учитель -логопед
6. Кравцова Татьяна Анатольевна – воспитатель
7. Забавина Елена Геннадьевна –инструктор по физической культуре

Основной целью работы Методического совета на 2023- 2024 учебный год было создание сплоченного коллектива единомышленников, бережно сохраняющих традиции ДОО, стремящихся к постоянному профессиональному самосовершенствованию, развитию образовательных процессов в учреждении, повышению продуктивной профессиональной деятельности.

Были поставлены следующие задачи:

- обеспечение и распространение передового педагогического опыта;
- использование в образовательном процессе современные методики, средства и методы работы;
- формирование банка педагогических инноваций;
- выявление и изучение проф. достижений педагогов ДОО, обобщение ценного материала и опыта работы, внедрение его в практику работы педагогического коллектива.

Свою работу Методический совет начал с обсуждения годового плана работы, были распланированы мероприятия на год ежемесячно, за ними закреплены ответственные.

В сентябре 2023 года был проведен оперативный контроль по подготовке групп дошкольного учреждения к новому учебному году. В основном группы были полностью готовы; было выполнено зонирование, уголки в группах

наполнены ярким, интересным и по возрасту подобранным развивающим материалом.

Разработали план – график и карту тематического контроля по теме: «Планирование и организация работы в ДОУ по развитию речи у детей дошкольного возраста».

Была разработана памятка по оснащению уголков по развитию речи. Членами Методического совета Е.Г. Костриковой и В.Н. Токмаковой было разработано «Положение об оценке игрового материала и эффективности его использования в работе в каждой возрастной группе». Это положение дало возможность педагогам правильно подобрать речевой материал, соответствующий своей возрастной группы, уделить внимание его яркости и практичности в использовании детьми.

Членами Методического совета были просмотрены уголки и их содержание по данной теме. Были отмечены практически все группы. Работа педагогического коллектива по созданию условий для становления и развития речи воспитанников ведется целенаправленно, планомерно, систематично. Педагоги изготавливают игровой материал по развитию речи своими руками (настольно - печатные игры, раздаточный материал, словесный материал в виде картотек). Даны рекомендации.

Была разработана памятка «Методические рекомендации для проведения непосредственно-образовательной деятельности по развитию речи в разных возрастных группах».

Членом методического совета Ириной Алексеевной Дмитриевой для родителей был проведен семинар-практикум «Нетрадиционные формы работы по развитию речи детей дошкольного возраста».

Была подготовлена консультация по теме: «Использование речевого материала на занятиях и вне их», но провести ее не удалось, на базе этого материала в группах №12, №6 были созданы картотеки с речевым материалом. Педагоги смогли воспользоваться материалом для проведения непосредственно-образовательной деятельности по развитию речи.

Членами методического совета была оказана помощь в успешном прохождении курсов, аттестаций, подготовке открытых НОД. Оказали помощь педагогам в подготовке материала «Широкая Ярмарка», к познавательному фестивалю Воспитатели России.

Хочется отметить активное участие педагогов и их воспитанников в размещении материалов на образовательных сайтах в сети интернета, а также конкурсах различного уровня.

Работа в течение года была проделана большая, на круглом столе обсудили положительные стороны и достижения и обратили особое внимание на недостатки в работе.

Итоговые работы: папка с методическим и практическим материалом для педагогов по теме: «Речевое развитие дошкольников: проблемы, пути решения», презентация «Уголки по развитию речи в группах», а так же консультации для родителей, буклеты и конспекты занятий по комплексно-тематическому планированию.

Председатель Методического совета Жеон Е. Г. Кострикова